

Читаем по-новому

# Библиотека ярких личностей

**Послушать за чашечкой чая выступление поэтов и музыкантов, познакомиться с художниками, актерами и другими талантами позволяет новый арт-проект ульяновских библиотек.**

Недавно в Выставочном зале на Покровской состоялась вечер, посвященный роману венгерского прозаика, поэта и драматурга Геза Сеча "Лим-попо, или Дневник Барышни Страусихи". Сюжет книги необычен: на страусиной ферме "где-то в Восточной Европе" живут птицы, мечтающие сбежать в Африку. Они желают знать, "почему им неутоно живется и может ли самая крупная птица страус научиться летать, хотя бы на несколько метров".

В качестве декора зала – настоящие апельсины и свисающие с потолка музея карточки с отрывками из книги. Гости поначалу растерялись от необычной атмосферы, но потом неуверенность прошла. Читали вслух "Лим-попо", говорили на темы свободы и тирании, поисков Бога во Вселенной, осмысленности или бессмыслицы жизни. Угощались апельсинами и пили чай.

Программа другого мероприятия "Постмодернизм в России и классике" включала чтение и обсуждение "Стихотворений в прозе" Ивана Тургенева, поэзии Ивана Бунина. "Гвоздем" вечера стало выступление актеров театра-студии "Enfant Terrible".

Организатор необычных мероприятий – Централизованная библиотечная система. По словам заведующей сектором проектной деятельности Надежды Матниязовой, одним из самых активных организаторов литературных вечеров стал коллектив библиотеки №8.

Многое изменилось в обществе, в том числе и отношение к чтению, – говорит Надежда Тимуровна. – Мы прилагаем усилия, чтобы молодежь знакомилась с литературой, больше читала.

Естественно, нынешним молодым людям ближе нестандартные и яркие формы, которые могли бы их привлечь к книге. С переменной взглядов и книжные произведения должны звучать в новом формате.



Коллега Надежды, библиотечкарь Елена Галкина, раскрывает секрет следующего, более масштабного события под названием "Живая библиотека".

Этот молодежный проект готовится совместно с его автором, менеджером в сфере культуры Фонда имени Роберта Боша Констанцией Зедер. Суть – знакомство с инте-

ресными людьми и раскрытие многогранной жизни общества. "Живая библиотека" пришла к нам из-за границы. Ее цель – помочь людям из разных социальных, профессиональных, религиозных и этнических групп познакомиться и научиться уважать друг друга.

Работает "Живая библиотека" по принципу обычной: читатели приходят, выбирают книгу, прочтывают ее, сдают назад и берут новую. Отличие лишь в том, что роль книги играет человек, а "чтение" – увлекательная беседа с ним. В проекте будут представлены следующие "кни-

ги": "Самостоятельный путешественник", "Экс-наркозависимый", "Астральный турист", "Необычный священник", "Астролог", "Язычник", "Государственный служащий", "Бородатый художник", "Декадентская дама". "Живая библиотека" откроет свои двери 31 августа, в 19.00, в свере имени Карамзина.

Татьяна КРАВЦОВА.

Задачи

## Спорт станет популярнее, а медицина – доступнее

Презентация концепции состоялась на встрече губернатора с общественными организациями, направлением деятельности которых является пропаганда здорового образа жизни. Планируется, что в ближайшее время начнет свою деятельность рабочая группа по реализации проекта, а сама

программа будет представлена в ноябре на форуме общественных организаций. В состав группы войдут ученые-эксперты, общественники, представители органов власти и местного самоуправления. Проект "Здоровый регион" направлен на пропаганду здорового образа жизни, привлече-

ние ульяновцев к физкультуре и спорту, организацию качественной медицинской помощи, проведение профилактических мероприятий. Важным представ-



В области начинается реализация проекта "Здоровый регион".

тание, создание благоприятной атмосферы с точки зрения экологии, благоустройства.

"Основная задача проекта – кардинальным образом изменить культуру отношения жителей региона к собственному здоровью – обеспечить условия для здорового и активного долголетия", – подчеркнул Сергей Морозов.

Здоровьесбережение – одно из приоритетных направлений развития региона. Эта политика дает свои результаты. Снизилась цифра, характеризующие увлечение ульяновцев вредными привычками. К примеру, объемы потребления алкогольной продукции уменьшились на 14 процентов.

Петр ИВАНОВ.

Анонс

В сентябре Ульяновск примет Международный культурный форум.

## Культура в разном формате



В последней декаде месяца ульяновцев ждут мероприятия разного формата и жанра, посетить которые может любой желающий. Билеты на концерты, выставки, творческие встречи уже продаются. Их стоимость не пре-

высит 400 рублей, обещают организаторы. Среди запланированных масштабных проек-



тов - Международная ассамблея искусств "Пластовская осень", Дни Германии в России, научно-педагогическое собрание преподавателей русского языка государств - участников СНГ и стран Балтии, всероссийское совещание по градостроительству "Градостроительство и городская среда". Ульяновский областной театр кукол имени Валентины Леонтьевой предоставит свою сцену коллегам - артистам Российского академичес-

кого молодежного театра и театра жестов "Синематограф", представит свои спектакли и постановку французского режиссера Мишеля Розенмана. Мишель, руководитель французского театра кукол "Xzart", уже бывал в Ульяновске, ему очень нравится работать с местными кукольниками.

Во Дворце культуры "Губернаторский" пройдут концерты признанных мастеров танца: Государственного академического ансамбля народного танца имени Игоря Моисеева, Государственного ансамбля народного танца Республики Южная Осетия "Симд", эстрадного балета "Экситон" и ансамбля народного танца "Волга".

На 22 и 23 сентября намечен проект "Свадьба в Обломовке". Это презентация свадебных обрядов различных регионов России. Запланированы костюмированный свадеб-

ный марш по Венцу и тематические свадьбы.

Готовятся мероприятия от культурного бизнес-инкубатора "Квартал", чье официальное открытие состоится в сентябре.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

25 - 30 августа любители шахмат приглашаются на турнир "Поволжье-2012" памяти Сергея Храмцова (с обчетом рейтинга ФИДЕ).

Подробнее – на странице <http://ulchess.ulsu.ru>.